

LA ÚLTIMA HORA

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

Administración Plaza SOLÉ, 11. — Tel. 2850
Redacción y Talleres: OLMOS, 8. — Tel. 1343
PALMA DE MALLORCA

Número suelto... 0'50 ptas.
Un mes... 10'00

Miércoles 20 Abril de 1940

DIRECTOR PROPIETARIO: D. JOSE TOUS FERRER

Año LVI.— Núm. 17.297

EDITORIAL

Tela de Penélope

—¿Y si volviéramos a escribir sobre temas internacionales? —Pero... ¿es que existen los tales temas? —Desde luego: El Pacto del Atlántico; las reuniones de la O.N.U.; la apariencia de que tal vez acabe el bloqueo de Berlín; la esperanza en que la U.R.S.S. pueda estar dispuesta a permitir que sus actos se revistan con una máscara pacifista...

Sin embargo, todo es uno y lo mismo. Plumitas al viento. O simplemente viento sin plumas. Si a la mayor parte de estas halagadoras perspectivas les hemos de buscar la verdad verdadera, ¿que es, en realidad, lo que ellas pueden darnos?

En el ambiente caliginoso de la hora actual, buscamos todos un hábito refrigerador que nos traiga al espíritu un poco de optimismo. Y cuanto se nos antoje más o menos propinquo a abrir ante nuestras miradas un poco la cerrazón del horizonte, lo asimos a dos manos con el máximo anhelo. No hablamos, naturalmente, de los españoles, cuya situación actual, favorecidos por una paz verdadera, por una fusión fecunda, por el afán de un esfuerzo coordinado en marcha hacia el progreso, nos sitúa de vuelta ya respecto de los trágicos problemas que azotan implacablemente al resto de los pueblos.

Para los cuales es una afirmación con categoría de postulado aquella del Dr. Arce, Delegado Argentino en las Naciones Unidas, al aseverar que el veto no se creó para fines egoísticamente políticos aunque Moscú a ellos exclusivamente lo haya aplicado.

Para los cuales también, aunque así no lo expresen, no puede en modo alguno constituir misterio la evidente inoperancia efectiva de este tira y afloja esos cambios puramente visuales de postura de los soviéticos, que se han mostrado habilidosos por demás en esos menesteres que, en aspecto muy distinto nro con idéntica virtualidad, denominaron los siglos «La tela de Penélope»: tejer y destejer.

El bloqueo de Berlín

Se insiste en la tentativa soviética de una reunión de los Grandes, pero Clay dice no tener noticias

Londres.— Según los medios habitualmente bien informados las recientes noticias de prensa acerca de una gestión soviética ante el gobierno norteamericano sobre la posibilidad de reanudar las conversaciones cuatripartitas sobre Alemania si se levanta el bloqueo de Berlín son ciertas. No obstante esta gestión ha revestido carácter totalmente ofensivo y se considera dudoso el resultado.

Se dice también que el gobierno norteamericano ha conculcado con los gobiernos británico y francés sobre su actitud y ha intentado averiguar los pasos a que está dispuesto a dar el gobierno soviético para poner fin al actual estancamiento.

Berlín.— El general Lucius D. Clay ha declarado que no

tiene conocimiento de ofertas soviéticas para el levantamiento del bloqueo de Berlín.

El «Montañas Echo» autorizado por los ingleses pide que las potencias occidentales redeclaren el establecimiento de una ruta internacional de enlace con Berlín antes de consentir en levantar el contra-bloqueo.

Nuremberg.— Han comenzado en gran escala las maniobras militares de las fuerzas de ocupación norteamericanas en Alemania.

Esta mañana ochenta aviones «enemigos» consiguieron desbordar una cortina de «radar» del ejército norteamericano y «atacaron» dos importantes cuarteles generales norteamericanos, que se hallaban en lugares avanzados de los ejércitos imaginarios de campaña.

Washington.— El periódico «Evening Star» de esta capital, en uno de sus editoriales dice que militarmente hablando, la participación de España en el Pacto Atlántico, sería altamente deseable en el caso de que Rusia invadiera el Oeste de Europa. El bloque de los Pirineos podría ser la única barrera que pudiera contener a los ejércitos soviéticos proporcionando así la independencia cabeza de puente para la eventual liberación del continente del control soviético.

También la posición de España en el Estrecho de Gibraltar es un mayor factor en el acceso naval del Mediterráneo.

Esto fue señalado por Oliver Salazar en la entrevista telegráfica concedida a la Agencia United Press al día

DISTURBIOS

en Los Altos Pirineos

EN TARDES EXPLOTTIVAS UNA BOMBA

Tarbes.— Con motivo de la detención del coronel Coissard que fué jefe de la resistencia en el Departamento de los Altos Pirineos se han producido, además de la explosión de una potente bomba ante la Prefectura de esta ciudad, incidentes de toda índole que han determinado el envío aquí de un importante destacamento de las fuerzas de las compañías republicanas de seguridad, para evitar mayores desmanes. A última hora se han practicado nueve detenciones. — Efe.

en La Argentina

FUERON PRODUCIDOS POR LOS COMUNISTAS

Buenos Aires.— La policía se ha visto obligada a intervenir en una manifestación obrera en Salta, ciudad del Noroeste de la Argentina. Los manifestantes obreros en huelga, arrojaron piedras y otros objetos contra la policía, que tuvo que hacer uso de sus armas.

En Buenos Aires la policía practicó anoche 87 detenciones, después de haber disuelto una manifestación organizada por los comunistas y celebrada a pesar de la prohibición de las autoridades. Los manifestantes fueron por las calles de la capital con carteles en los que se leía: «Abajo el imperialismo» y «Paz, sí, guerra, no».

Los periódicos «La Prensa» y «La Nación» dicen que ha habido en los sucesos de Salta cuatro muertos y treinta y un heridos. — Efe.

Salta (Argentina).— Después de los desórdenes de ayer ha sido restablecida la calma en esta ciudad. Fuerzas gubernamentales controlan la sede de los sindicatos que fueron a la huelga en protesta contra funcionarios provinciales. — Efe.

Ha comenzado Mallorca, con intensidad de corazón y con brillantez inusitada de forma, a recordar la fecha histórica que llevó a América al humilde franciscano Fray Junípero Serra, convertido en el curso de los años nada menos que en la figura representativa de la civilización y del espíritu del Estado norteamericano de California, esmaltado con sus fundaciones y que el primordialmente supo forjar al templo de su propia alma, eminentemente mallorquina y española.

Era lógico que los primeros actos

se celebraran en Petra, donde nació de familia labradora, donde inició su vida como religioso, donde—en ocasión de predicar la cuaresma correspondiente al año 1749—recibió la noticia de que era al fin admitido entre los misioneros, y de la que se despidió en un sermón encendido, pronunciado a la vera del Santuario de Bon Any días antes de lanzarse a los mares en busca de tierras nuevas y de almas que conducir por los caminos de Cristo.

Y así, en el programa ya conocido por nuestros lectores, la jornada que abre el ciclo de los acontecimientos en memoria del venerable franciscano petreño, cupo a Petra el honor y la justicia de encenderse ayer en entusiasmo irrefrenable, recibiendo en su seno la visita de todas las Autoridades de la Provincia, en un ambiente de fe y de una manifestación de intensa hermandad.

Pero ello fué por la tarde, con motivo de los actos cívicos, que pusieron el colofón magnífico a las grandes solemnidades religiosas efectuadas por la mañana.

EN BON ANY
El pueblo en masa se desplazó al histórico y devoto santuario, donde, a las diez y media, celebró oficio religioso el M. I. Sr. D. Francisco Pina, Canónigo y Vicario General sustituto, ocupando la sagrada cátedra para pronunciar elocuente sermón en memoria de Fray Junípero, hermano de Fray Junípero, hermano de Fray Junípero.

A esta hora comenzaron a llegar a Petra las Autoridades, a quienes las locales—el Alcalde Sr. Agulló; el Excmo Rdo. Sr. Literas; el Secretario del Ayuntamiento, Sr. Oliver Febrer y una nutrida comisión de concejales—recibían junto a un arco de triunfo levantado en la embocadura del camino que conduce a Bon Any, hacia donde partían aquellas inmediatamente.

Así desfilaron por Petra, entre entusiastas manifestaciones populares el Vicealmirante Jefe de la Base Naval

Es esta la figura de Fray Junípero Serra que, como concreción de elevados ideales y como la representación más auténtica de California, ocupa un puesto en el llamado «Salón de la Fama» del Capitolio de Washington.

El hecho de que la voluntad unánime de aquel Estado de la Unión, designara a su principal evangelizador, mallorquin y español por tanto, como símbolo excelso de su propia entraña, revela hasta que altura han llegado los prestigios del Venerable franciscano, y hasta que extremo es magnífico lazo de unión espiritual en tre España y América.

LA GARANTIA NORTEAMERICANA

NUEVA YORK, abril 18.—(E.P.S.).—La conexión entre el Pacto del Norte del Atlántico y el programa de ayuda militar que lo seguirá se ve claramente solo cuando se considera el largo tiempo que requerirá la organización del ejército, relativamente pequeño, que Europa Occidental proyecta.

Los más optimistas creen que estará completada en 1952; otros, que tienen buenas razones para saber acerca de lo que hablan, dicen que ello no será posible antes de 1955. En todo caso, la Europa Occidental no será armada este verano ni el próximo invierno, ni siquiera el verano siguiente.

Además, este ejército occidental europeo apenas será suficientemente grande para enfrentarse a las divisiones rusas que están «ahora» en el este de Alemania, y cuyo número se calcula entre treinta y cuarenta. Pero, por supuesto, Rusia puede movilizar varios centenares de divisiones. El ejército occidental europeo está destinado, a lo más, a hacer imposible que Rusia invada el occidente de Europa sin llevar a cabo una movilización interna. La teoría es que Rusia necesitaría no semanas, sino varios meses, para movilizar y llevar a Europa ejército adicional. En tal intervalo la fuerza aérea de los Estados Unidos causarían todos los daños posibles a Rusia, mientras los caucos norteamericanos cruzaban el Atlántico.

Pero lo trascendental es lo que puede ocurrir mientras tanto. Si el occidente de Europa no podrá estar listo antes de 1952 o 1955 para resistir a los rusos, quiénes son los que les presentan resistencia ahora? La respuesta, por supuesto, es que son los norteamericanos. ¿Cómo resisten? Habiendo indicado con suficiente claridad al Kremlin que si el Ejército Rojo avanza más allá de sus actuales líneas en Europa, el Cercano Oriente y Asia, ello significará la guerra con los Estados Unidos.

Esto fué indicado cuando el acorazado «Missouri» fué enviado a Turquía en 1946. Fué señalado más claramente cuando el Congreso aprobó el rearme norteamericano, basado en la conscripción, en 1948. Y la advertencia será solemnizada con la ratificación del Pacto y las seguridades, dadas a otros países, que no son miembros de la alianza, y que seguramente serán repetidas.

Esta es la garantía norteamericana contra una abierta agresión militar rusa. Pero también la tienen otras que no han firmado. Sería una errónea interpretación de la política norteamericana suponer que el Pacto es una especie de club exclusivo y que aquellos que no se unan a él o no fueron invitados a hacerlo no están protegidos por tal garantía; que están señalados, por decirlo así como países que pueden ser invadidos impunemente. Suecia está tan protegida por el Pacto como Noruega. Es simplemente in-

concebible que los Estados Unidos permitieran que esa nación fuera invadida, o que lo fueran Austria, Suiza o Turquía.

¿Qué es entonces lo que hace efectiva esta garantía norteamericana, que protege a una zona mucho mayor que la limitada por el Pacto? El hecho de que los Estados Unidos no pueden ser vencidos por la Unión Soviética en un futuro predecible, ni siquiera seriamente atacados; de que, por otra parte, aunque Rusia no puede ser conquistada como lo fueron Alemania y Japón, no hay la menor duda de que sería tremendamente dañada en caso de una guerra. El conocimiento de que en caso de una guerra ruso-americana, los Estados Unidos de América pueden dañar sin ser dañados es la más genuina garantía contra una agresión militar, a menos que el alto mando ruso pierda la razón.

Esta garantía está en vigor desde hace bastante tiempo. Ha sido severamente probada en Berlín, en donde nuestra pequeña guarnición está completamente rodeada por fuerza rusa abrumadoramente superiores, y en donde la mayoría de los transportes aéreos militares que poseemos están expuestos e indefensos. A pesar de todo, la guarnición y el abastecimiento aéreo han estado seguros. Porque están amparados por la garantía norteamericana, contra una acción militar declarada.

Entonces, cuál es el propósito de rearmar a Europa Occidental? Hay varios propósitos, todos ellos políticos. Se necesita un modesto aumento de tropas disponibles y bien equipadas para tener la seguridad de que los gobiernos pueden enfrentarse a cualquier agresión interna o indirecta; es deseable un renacimiento gradual del ejército francés para aumentar la influencia diplomática de Francia en los consejos europeos, para restablecer la confianza francesa y para permitirle—cuando Alemania sea evacuada—que llegue a un acuerdo con Alemania. Finalmente, es deseable, y debe apoyarse, la creación de una fuerza defensiva común europea. Porque puede ser usada para promover la unidad de Europa y su independencia como una gran potencia mundial, en términos de igualdad con la Rusia Soviética y los Estados Unidos.

Existen, por lo tanto, buenas razones para el programa de ayuda militar. Pero no hay ninguna para mostrarse histéricos hacia él. Es importante y deseable. Pero la suerte del mundo no depende de si es más pequeño o más grande. Porque si el destino del mundo dependiera de ello, un billón de dólares sería todavía demasiado poco, y no podrían usarse muchos billones más antes de que fuera demasiado tarde.

UNA EXCLUSIVA DE LA ULTIMA HORA

HOY y mañana

por Walter Lippmann

Se necesita un modesto aumento de tropas disponibles y bien equipadas para tener la seguridad de que los gobiernos pueden enfrentarse a cualquier agresión interna o indirecta; es deseable un renacimiento gradual del ejército francés para aumentar la influencia diplomática de Francia en los consejos europeos, para restablecer la confianza francesa y para permitirle—cuando Alemania sea evacuada—que llegue a un acuerdo con Alemania. Finalmente, es deseable, y debe apoyarse, la creación de una fuerza defensiva común europea. Porque puede ser usada para promover la unidad de Europa y su independencia como una gran potencia mundial, en términos de igualdad con la Rusia Soviética y los Estados Unidos.

Existen, por lo tanto, buenas razones para el programa de ayuda militar. Pero no hay ninguna para mostrarse histéricos hacia él. Es importante y deseable. Pero la suerte del mundo no depende de si es más pequeño o más grande. Porque si el destino del mundo dependiera de ello, un billón de dólares sería todavía demasiado poco, y no podrían usarse muchos billones más antes de que fuera demasiado tarde.

Existen, por lo tanto, buenas razones para el programa de ayuda militar. Pero no hay ninguna para mostrarse histéricos hacia él. Es importante y deseable. Pero la suerte del mundo no depende de si es más pequeño o más grande. Porque si el destino del mundo dependiera de ello, un billón de dólares sería todavía demasiado poco, y no podrían usarse muchos billones más antes de que fuera demasiado tarde.

Existen, por lo tanto, buenas razones para el programa de ayuda militar. Pero no hay ninguna para mostrarse histéricos hacia él. Es importante y deseable. Pero la suerte del mundo no depende de si es más pequeño o más grande. Porque si el destino del mundo dependiera de ello, un billón de dólares sería todavía demasiado poco, y no podrían usarse muchos billones más antes de que fuera demasiado tarde.

Existen, por lo tanto, buenas razones para el programa de ayuda militar. Pero no hay ninguna para mostrarse histéricos hacia él. Es importante y deseable. Pero la suerte del mundo no depende de si es más pequeño o más grande. Porque si el destino del mundo dependiera de ello, un billón de dólares sería todavía demasiado poco, y no podrían usarse muchos billones más antes de que fuera demasiado tarde.

Existen, por lo tanto, buenas razones para el programa de ayuda militar. Pero no hay ninguna para mostrarse histéricos hacia él. Es importante y deseable. Pero la suerte del mundo no depende de si es más pequeño o más grande. Porque si el destino del mundo dependiera de ello, un billón de dólares sería todavía demasiado poco, y no podrían usarse muchos billones más antes de que fuera demasiado tarde.

Existen, por lo tanto, buenas razones para el programa de ayuda militar. Pero no hay ninguna para mostrarse histéricos hacia él. Es importante y deseable. Pero la suerte del mundo no depende de si es más pequeño o más grande. Porque si el destino del mundo dependiera de ello, un billón de dólares sería todavía demasiado poco, y no podrían usarse muchos billones más antes de que fuera demasiado tarde.

LA GARANTIA NORTEAMERICANA

NUEVA YORK, abril 18.—(E.P.S.).—La conexión entre el Pacto del Norte del Atlántico y el programa de ayuda militar que lo seguirá se ve claramente solo cuando se considera el largo tiempo que requerirá la organización del ejército, relativamente pequeño, que Europa Occidental proyecta.

Los más optimistas creen que estará completada en 1952; otros, que tienen buenas razones para saber acerca de lo que hablan, dicen que ello no será posible antes de 1955. En todo caso, la Europa Occidental no será armada este verano ni el próximo invierno, ni siquiera el verano siguiente.

Además, este ejército occidental europeo apenas será suficientemente grande para enfrentarse a las divisiones rusas que están «ahora» en el este de Alemania, y cuyo número se calcula entre treinta y cuarenta. Pero, por supuesto, Rusia puede movilizar varios centenares de divisiones. El ejército occidental europeo está destinado, a lo más, a hacer imposible que Rusia invada el occidente de Europa sin llevar a cabo una movilización interna. La teoría es que Rusia necesitaría no semanas, sino varios meses, para movilizar y llevar a Europa ejército adicional. En tal intervalo la fuerza aérea de los Estados Unidos causarían todos los daños posibles a Rusia, mientras los caucos norteamericanos cruzaban el Atlántico.

Pero lo trascendental es lo que puede ocurrir mientras tanto. Si el occidente de Europa no podrá estar listo antes de 1952 o 1955 para resistir a los rusos, quiénes son los que les presentan resistencia ahora? La respuesta, por supuesto, es que son los norteamericanos. ¿Cómo resisten? Habiendo indicado con suficiente claridad al Kremlin que si el Ejército Rojo avanza más allá de sus actuales líneas en Europa, el Cercano Oriente y Asia, ello significará la guerra con los Estados Unidos.

Esto fué indicado cuando el acorazado «Missouri» fué enviado a Turquía en 1946. Fué señalado más claramente cuando el Congreso aprobó el rearme norteamericano, basado en la conscripción, en 1948. Y la advertencia será solemnizada con la ratificación del Pacto y las seguridades, dadas a otros países, que no son miembros de la alianza, y que seguramente serán repetidas.

Esta es la garantía norteamericana contra una abierta agresión militar rusa. Pero también la tienen otras que no han firmado. Sería una errónea interpretación de la política norteamericana suponer que el Pacto es una especie de club exclusivo y que aquellos que no se unan a él o no fueron invitados a hacerlo no están protegidos por tal garantía; que están señalados, por decirlo así como países que pueden ser invadidos impunemente. Suecia está tan protegida por el Pacto como Noruega. Es simplemente in-

concebible que los Estados Unidos permitieran que esa nación fuera invadida, o que lo fueran Austria, Suiza o Turquía.

¿Qué es entonces lo que hace efectiva esta garantía norteamericana, que protege a una zona mucho mayor que la limitada por el Pacto? El hecho de que los Estados Unidos no pueden ser vencidos por la Unión Soviética en un futuro predecible, ni siquiera seriamente atacados; de que, por otra parte, aunque Rusia no puede ser conquistada como lo fueron Alemania y Japón, no hay la menor duda de que sería tremendamente dañada en caso de una guerra. El conocimiento de que en caso de una guerra ruso-americana, los Estados Unidos de América pueden dañar sin ser dañados es la más genuina garantía contra una agresión militar, a menos que el alto mando ruso pierda la razón.

Esta garantía está en vigor desde hace bastante tiempo. Ha sido severamente probada en Berlín, en donde nuestra pequeña guarnición está completamente rodeada por fuerza rusa abrumadoramente superiores, y en donde la mayoría de los transportes aéreos militares que poseemos están expuestos e indefensos. A pesar de todo, la guarnición y el abastecimiento aéreo han estado seguros. Porque están amparados por la garantía norteamericana, contra una acción militar declarada.

Entonces, cuál es el propósito de rearmar a Europa Occidental? Hay varios propósitos, todos ellos políticos. Se necesita un modesto aumento de tropas disponibles y bien equipadas para tener la seguridad de que los gobiernos pueden enfrentarse a cualquier agresión interna o indirecta; es deseable un renacimiento gradual del ejército francés para aumentar la influencia diplomática de Francia en los consejos europeos, para restablecer la confianza francesa y para permitirle—cuando Alemania sea evacuada—que llegue a un acuerdo con Alemania. Finalmente, es deseable, y debe apoyarse, la creación de una fuerza defensiva común europea. Porque puede ser usada para promover la unidad de Europa y su independencia como una gran potencia mundial, en términos de igualdad con la Rusia Soviética y los Estados Unidos.

Existen, por lo tanto, buenas razones para el programa de ayuda militar. Pero no hay ninguna para mostrarse histéricos hacia él. Es importante y deseable. Pero la suerte del mundo no depende de si es más pequeño o más grande. Porque si el destino del mundo dependiera de ello, un billón de dólares sería todavía demasiado poco, y no podrían usarse muchos billones más antes de que fuera demasiado tarde.

UNA EXCLUSIVA DE LA ULTIMA HORA

HOY y mañana

por Walter Lippmann

Se necesita un modesto aumento de tropas disponibles y bien equipadas para tener la seguridad de que los gobiernos pueden enfrentarse a cualquier agresión interna o indirecta; es deseable un renacimiento gradual del ejército francés para aumentar la influencia diplomática de Francia en los consejos europeos, para restablecer la confianza francesa y para permitirle—cuando Alemania sea evacuada—que llegue a un acuerdo con Alemania. Finalmente, es deseable, y debe apoyarse, la creación de una fuerza defensiva común europea. Porque puede ser usada para promover la unidad de Europa y su independencia como una gran potencia mundial, en términos de igualdad con la Rusia Soviética y los Estados Unidos.

Existen, por lo tanto, buenas razones para el programa de ayuda militar. Pero no hay ninguna para mostrarse histéricos hacia él. Es importante y deseable. Pero la suerte del mundo no depende de si es más pequeño o más grande. Porque si el destino del mundo dependiera de ello, un billón de dólares sería todavía demasiado poco, y no podrían usarse muchos billones más antes de que fuera demasiado tarde.

Existen, por lo tanto, buenas razones para el programa de ayuda militar. Pero no hay ninguna para mostrarse histéricos hacia él. Es importante y deseable. Pero la suerte del mundo no depende de si es más pequeño o más grande. Porque si el destino del mundo dependiera de ello, un billón de dólares sería todavía demasiado poco, y no podrían usarse muchos billones más antes de que fuera demasiado tarde.

Existen, por lo tanto, buenas razones para el programa de ayuda militar. Pero no hay ninguna para mostrarse histéricos hacia él. Es importante y deseable. Pero la suerte del mundo no depende de si es más pequeño o más grande. Porque si el destino del mundo dependiera de ello, un billón de dólares sería todavía demasiado poco, y no podrían usarse muchos billones más antes de que fuera demasiado tarde.

Existen, por lo tanto, buenas razones para el programa de ayuda militar. Pero no hay ninguna para mostrarse histéricos hacia él. Es importante y deseable. Pero la suerte del mundo no depende de si es más pequeño o más grande. Porque si el destino del mundo dependiera de ello, un billón de dólares sería todavía demasiado poco, y no podrían usarse muchos billones más antes de que fuera demasiado tarde.

Existen, por lo tanto, buenas razones para el programa de ayuda militar. Pero no hay ninguna para mostrarse histéricos hacia él. Es importante y deseable. Pero la suerte del mundo no depende de si es más pequeño o más grande. Porque si el destino del mundo dependiera de ello, un billón de dólares sería todavía demasiado poco, y no podrían usarse muchos billones más antes de que fuera demasiado tarde.

Existen, por lo tanto, buenas razones para el programa de ayuda militar. Pero no hay ninguna para mostrarse histéricos hacia él. Es importante y deseable. Pero la suerte del mundo no depende de si es más pequeño o más grande. Porque si el destino del mundo dependiera de ello, un billón de dólares sería todavía demasiado poco, y no podrían usarse muchos billones más antes de que fuera demasiado tarde.



Otra y van tres

Voy a terminar la lista de cosas raras que yo vine apuntando en los días de la Semana Mayor. Sobre las tradicionales este año se remarca con un grueso subrayado otra extraña procesión.

En movimiento continuo por las calles desfiló, por constituyendo hilera, formando grupos mejor, con atuendo veraniego bajo el implacable sol, a la busca de los topes donde la circulación rodada se detenia.

—pequeño cerco interior en que la ciudad, en parte, rendía tributo a Dios—.

La procesión aludida en vez de vela o farol llevaba capazos llenos de yantar prometedor, y a las afueras marchaba con la bonita intención de pasar un día bueno bajo el radiante esplendor de este sol primaveral que el cielo nos concedió.

Ello fué... Precisamente el viernes, bajo el dolor de la Tragedia del Gólgota, me parece que no cabe pedir mayor prueba de sentido y corazón.

BAUME

Los mejores libros

los encontrará en la Librería Tous

Sábado 23 FIESTA DEL LIBRO

Información deportiva



El torneo de promoción

No comenzará el domingo

Clasificado el Mallorca para disputar la promoción, con vistas a la posibilidad de lograr el anhelado ascenso a 1.ª Segunda División de Liga, es lógico que a los aficionados interese cuanto a este torneo conciente, cuyo comienzo estaba señalado por la Federación Española, en la circular en la que se determinaba la forma de jugarse las competiciones, para el próximo domingo día 24.

Hoy podemos adelantar a la afición que este interesante trascendental Torneo de Promoción no comenzará, tal como estaba dispuesto el domingo próximo. Probablemente será iniciado el día 1 de Mayo, pero no tendría nada de particular que fuese aplazado el comienzo para el día 8.

No se conoce todavía la formación de los dos grupos, de cuatro clubs cada uno, pero lógicamente el Badalona y el Cartagena serán contrincantes del Mallorca, faltando únicamente designar el otro equipo, que lo mismo puede ser el Linense, de la Línea de la Concepción, provincia de Cádiz, que el Erandio, de Bilbao.

De todas formas, según ha manifestado la Nacional, tanto la formación de grupos como la iniciación del Torneo y orden de los partidos o sea el calendario de esta competición, se comunicará a los Clubs interesados con ocho días de anticipación.

Brigada Criminal

Jueves, Viernes, Sábado y Domingo

2 GRANDES PRODUCCIONES 2

Brigada Criminal

en el mismo programa

Alas y una plegaria

Cine Progreso

Jueves, Viernes, Sábado y Domingo

2 GRANDES PRODUCCIONES 2

Brigada Criminal

en el mismo programa

Alas y una plegaria

Ramo Coches

SE VENDE automóvil Renault, perfecto estado. Abstenerse intermediarios. Razón: P. Sta. Eulalia, 10.

VENDE OCHOE permiso para 8 H.P. frenos hidráulicos. Informes: Platania, 1 bajos. (14251)

Varios

PAGO BIEN objeto de oro y plata. Papelotas de empuje, Videleria 27 entresuelo, de 10 a 2 y de 8 a 8.

VENDE Superinterdino 5 lmp. normal corta nuevo. Hermoso. Barcelona 19-2.-2.

NINQUE ARTICULO usado podrá venderse según lo dispuesto en legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Las Bodas de Plata del Poblense

Con verdadera solemnidad ha celebrado La Puebla las Bodas de Plata de su equipo de fútbol «Unión Deportiva Poblense» en el día de ayer, a cuyos actos conmemorativos se ha asociado la afición deportiva de la agrícola Villa con verdadero entusiasmo, junto a las autoridades y directivos, antiguos y actuales.

Por la mañana a las once tuvo lugar una misa en sufragio de los socios y jugadores fallecidos en el transcurso de estos veinticinco años, ocupando lugar preferente el Sr. Alcalde don Francisco Simó, crecido número de concejales y todas las autoridades, así como el fundador del antiguo «Racing» D. Jaime Bonnin y la casi totalidad de los que han integrado las Juntas Directivas del Club, presididos por el actual Presidente don Antonio Alomar.

En el campo de La Fortaleza se celebró por la tarde un partido entre el actual equipo y otro integrado por los que han defendido sus colores con anterioridad y pertenecen hoy a otros Clubs.

Los equipos presentaron las siguientes alineaciones:

Selección: Bennasar; Porcel (Sóller) Gasparín (Vulcania); Grau (R. C. D. Español) Durán (Regional) Font (Palma); Fuentes (Regional) Miquelín (Constancia) Capó (Agrario) Mascareó (Mallorca) y Manolo (At. Baleares).

Poblense: Casellas; Soler; Femenias; Crespi, Torrents, Urrea; Serra, Mauri, Cladera, Espases y Fiol.

El partido fué magnífico, muy reñido, con fútbol bien ligado, no decayendo el interés ni un minuto.

Marcáronse 10 tantos, cinco por equipo, lo que contribuyó enormemente a que la contienda se desarrollara verdaderamente emotiva.

Hizo el saque de honor la señorita Fanny Bonnin, que hace 25 años fué la madrina en la inauguración del campo.

Terminado el partido, se celebró en el local social un lunch, dirigiendo la palabra a los asistentes el Presidente, el fundador y representantes de la prensa, cerrando los brindis el Sr. Alcalde.

Con este acto finalizó la conmemoración del 25.º Aniversario de la fundación del «U. D. Poblense», al que felicitamos sinceramente deseándole muchos éxitos en lo sucesivo.

ALHAMBRA S. A.

A tenor de los vigentes Estatutos sociales, se convoca reunión de Junta General ordinaria de «ALHAMBRA S. A.» para el próximo día 29 del corriente a las 16 horas en el local social de la misma, sito en el MEDITERRANEO GRAN HOTEL.

Para concurrir a la misma, precisan que los señores Accionistas depositen sus acciones en la Caja de la Sociedad, con tres días por lo menos de antelación al de la celebración de la Junta, obteniendo la correspondiente papelería de asistencia.

Palma de Mallorca a 20 de Abril de 1949.—El Presidente del Consejo de Administración.

Fútbol en Montuiri

El equipo local y una selección del Mallorca empataron a uno

Con motivo de los festejos que en la tercera fecha de Pascua se celebran en Montuiri, con la tradicional romería al Puig de Sant Miguel, tuvo lugar por la tarde un partido amistoso entre el once de la localidad, que actualmente cuenta con un buen conjunto, y una selección del Mallorca.

El encuentro, sumamente amistoso, resultó entretenido e interesante, con gran igualdad de fuerzas, lo que plenamente quedó reflejado en el marcador, que al finalizar señalaba empate a uno.

Los equipos formaron así: Montuiri: Atanasio; Alomar, Casanovas; Cardell, Sampol (R.), Ballester; Sampol (G.), Fenoll, Niu, Sampol y Fontanet.

Mallorca: Caldentey; Sitjes, Pérez; Gomila, Matas Oliva; Sans, Crespi, Bibiloni, Xirau y Pocovi.

En el primer tiempo el once local marcó su gol de penalty y en la otra mitad los

visitantes empataron por jugada personal de Pocovi.

Una vez finalizada la lucha los jugadores fueron obsequiados en el Ayuntamiento con un lunch. Hablaron un directivo de cada equipo y el Alcalde de la villa, haciendo votos por el auge del fútbol y las buenas relaciones entre ambos clubs.

Luego en el local del club montuirense se obsequió a los jugadores con una merienda propia de las Pascuas.

Una tarde de confraternidad deportiva la de ayer en Montuiri.

VIAS URINARIAS

ANTONIO ALOMAR

Espta. en «BLENORRAGIA» Enfdes. Sexuales, Sífilis. Matriz, L. Vicens, Través J. Anselmo Clavé. (Tel. 2664 y Sindicato 198, (Frenate Café (Triquet).

EL MEJOR RESTAURANTE

VIRGINIA Club

El mejor LOCAL del TERRENO

GRAN COMPANIA DE COMEDIAS

Luisa PUJOL - Mariano OZORES

Hoy miércoles 6'30 tarde y 10'30 noche

La comedia cómica de D. Pedro Muñoz Seca

Soy un sinvergüenza

El más grande éxito cómico de todos los tiempos

Mañana jueves, tarde y noche: ESTRENO

Mi mujer, yo y la otra

Plaza de Toros de MUÑO (documental)

Domingo 24 Abril 1949 A las 3'30 tarde

Gabriel de Lucas

y

Madriñeño (hijo)

se las entenderán con novillos de la acreditada ganadería de doña María Asunción Sánchez de Salamanca con divisa azul.

2 NOVILLOS para

Salvador Ferrés (de Muño) y Julián Mir (de la Puebla)

Náuticas

Han terminado las regatas para cruceros grandes, medianos y pequeños cuya clasificación ha quedado establecida de la siguiente forma:

- ### Cruceros grandes
- 1.º «Nere» Sr. Moyá
 - 2.º «Yubarta del Sr. Matutano.
- ### Cruceros medianos
- 1.º «Ventolera» del Sr. Valls
 - 2.º «Chuti» del Sr. Torrella
- ### Cruceros pequeños
- 1.º «Reyda» del Sr. Arbona
 - 2.º «Tareto» del Sr. Manera

Hoy que consignar que la primera de las pruebas realizadas se caracterizó por la espléndida lucha que sostuvieron los cruceros «Ventolera» y «Chuti», dos barcos de condiciones magníficas, con timoneles expertos y dotaciones habilísimas. Lo que quiere decir, que aun a pesar del resultado, constituye una incógnita la «mejor clase». Por ello los aficionados verían con mucho gusto otra carrera entre ambos barcos.

Y miel sobre hojuelas, si también hubiera mar gruesa y viento racheado, porque es cuando las tripulaciones pueden desarrollar todo su saber y los espectadores pueden sentir emoción de verdad.

En la segunda regata para la clase «snipe» que se desenvolvieron en un marco de gran vistosidad, se registraron los siguientes resultados:

- 1.º «Pirata» del Sr. Bosch
 - 2.º «Castor» del Sr. Mas
 - 3.º «Monzon» del Sr. Bonnin
 - 4.º «Bellatrix»
 - 5.º «Polux»
 - 6.º «Cuquiño II»
- Clasificándose hasta 12 en barcaciones.
- Falta una sola prueba para que se proclame al campeón de dicha competición.

En botes, carrera que agrada grandemente, y que tuvo fases interesantísimas se dieron los siguientes resultados, correspondientes a la segunda prueba:

- 1.º «Luki» del Sr. Llompart.
- 2.º «Sur» del Sr. Grau

FARMACIA

ESTARAN ABIERTAS DURANTE LA SEMANA DEL 18 AL 24 ABRIL (De 9 mañana a 10 noche)

PALMA

José Antich, Arturo Rizzi, 70. Cano, A. Luis Salvador, 91. O'Hmar (Secar del Real). Miró, Colón, 18. Liadó, Nuño Sanz, 78 (Hostalets). Palmer, M. de la Cenia, 6 (San Armadams).

Piñero Hostales, 2. Rómulo Planas, S. Nicolás, 30. Mulet, Pl. Serralla, 36 (Sta. Catalina). Roses, San Miguel, 58. Rubi, Sindicato, 146. Salvá, Olmos, 158.

SERVICIO NOCTURNO (De 10 noche a 9 mañana) Vda. Trián, San Miguel, 159.

Ha vuelto Juanito Bover

Una caída y averías le privaron de una victoria que pasó a manos de Dámazo II

Extracto de la crónica publicada en el «Noticiero Universal», fecha Lunes 18 abril 1949:

Quando muchos opinaban que Juanito se había acabado nosotros seguíamos teniendo fe en él.

¿Acabado a sus 26 años un hombre que en sus dos primeras temporadas de corredor demostró un estilo sin igual como «stayer» y una clase extraordinaria para las demás modalidades de la pista? Nos resistíamos a aceptarlo. El campeón nace y se señala en sus primeros pasos. Lo demás es cuestión de afición y moral. Y nos fuimos a Tortosa para conocer si por primera vez nos habíamos engañado nosotros en esta creencia que sustentamos o si se habían engañado los propios paisanos de Juanito, que le negaban toda posibilidad de recuperación después de sus cuatro o cinco años de inactividad. Ahorrandos más preámbulos decimos que Juanito Bover marchó

Así pues, cabe felicitar a cuantos tomaron parte en las regatas ya que demuestran no solo un alto espíritu deportivo, sino también, un conocimiento concienzudo del arte del buen navegar.

Bitágora.

DIALTO

PROXIMAMENTE

Se enorgullece en presentar a la gran cantante y actriz

Militza Korjus

inolvidable protagonista de «El Gran Vals» en

Caballería del Imperio

Toda la majestad imperial de un espectáculo inolvidable

UNA GRAN PRODUCCION MUSICAL QUE SIEMPRE RECORDARA!!

Todos los días

Robert Montgomery en

Persecución en la noche

CORREAS CASA CODINA GENERAL MOLA, 8

Los mejores libros

los encontrará en la Librería Tous

Sábado 23 FIESTA DEL LIBRO

ayer en Tortosa tras moto como en sus mejores tiempos.

Decimos más: Mejor que en sus mejores tiempos. Y hay otra persona que abunda en esta misma opinión. Un tal Julián Español, siete veces campeón de España que ayer condujo superiormente a Juanito Bover en su triunfal reparación:

—Dime lo que crees de Juanito Bover.

Rápido y tajante, Español contestó:

—«Lo que creo? Pues no tengo inconveniente en que usted publique de mi parte el siguiente pronóstico: Juanito Bover será campeón de España tras moto este año.

Arturo Boronet añadió: —En verdad me ha maravillado este chico. Nunca había visto un juego de piernas igual tras el rodillo de una moto.

Dámazo II hacía su primera carrera y está aún algo corto de preparación. No mucho. Para nosotros el amposimo marchó bien. Lo que —así es— se encontró ante un Juanito Bover mucho más formidable de lo que él y todos creían. Juanito Bover «mejor que el de antes». Es mucho decir, pero ya está dicho.

Agustín Miró debutaba y su entrenador, Juan Llompart también debutaba. No podían hacer gran cosa frente a ases como Dámazo II, Bover, Pablo Serra, Español. No obstante, en la última manga ya empezaba a compenetrarse y corrieron bien.

COLOCARIA en primeras hipotecas máxima reserva 100, 200 y 500.000 ptas. Informes: S. Miguel, 102-1.

PRESTARIA 40.000 duros en hipoteca. Informes: Archiduque Luis Salvador, 80, de 2 y media a cuatro.

COLOCARIA 200.000 ptas. en hipoteca sobre finca rústica o campo chalet en el terreno cerca de Travesía. San Miguel, 124-1.

INVERTIRIA en primera hipoteca hasta 400.000 ptas. rapidez y seriedad. Ramis, Sta. Bárbara 7 de 12 a 1330.

Muebles

VENDE DORMITORIOS y varios muebles. Informes: Plaza Cuartel, 18-1.

Fincas y Solares

SE VENDEN solares. Informes: Librería Tous, Pl. de Cort.

FRENTE a Aménosor, lindante carretera Soller, vendi porción terreno 10.800 metros cuadrados. Solares gran porvenir. Razón: Pl. Sta. Eulalia, 10.

VENDE por 45.000 pesetas, casita con media cuarterada tierra, suburbio Palma. Informes: Archiduque Luis Salvador, 80 de 2 y media a cuatro.

VENDE treinta y cuatro cuarteradas terreno, pobladas almendros, con casa, a treinta kilómetros Palma. Informes: Archiduque Luis Salvador, 80, de 2 y media a cuatro.

Enseñanza

LIBROS DE TEXTO para todas las carreras LIBRERIA TOUS, Plaza de Cort, 29.

CAJAS DE COMPASES, en Librería Tous, Pl. de Cort, 29.

Traspos

VENDE Comercio en Avenida Gondo Sallent. Informes: Plaza Santa Eulalia, 10. (14231)

TRASPASO por 40.000 pesetas. Carnicería y Tienda Comestibles, con 150 Cartillas de Racionamiento. Buena vivienda. Informes «FINCAS MAS CARO» San Miguel, 141. Tel. 3730.

MUCHAS FINCAS para vender, rústicas y urbanas. Hipotecas. Consulte: San Miguel, 102-1. De 1 a 3.

VERDADERA GANGA. Vendo casa compuesta de bajos y cuatro pisos dobles en calle comercial. Renta anual 59.500 ptas. San Miguel, número 124-1.

URGE VENDER 2 pisos por 45.000 pesetas, libres, cerca Iglesia Santa Cruz. Informes: Antonio Blázquez 17.

Maquinaria

MECANICA libros y tratados en Librería Tous, P. Cort, 29.

SE VENDE máquina de coser. Informes: Calle de Beatriz de Pinós, 129, bajos. (14248)

SE VENDEN dos motores aceite, pesados de 12 y cinco H.P. y un molino de hierro. Informes: Luis Martí, 181. (14250)

Alquileres - Hospedajes

ALQUILO habitaciones con o sin derecho a cocina, centro Palma. Informes: Pl. Santa Eulalia, 10. (14245)

Alquileres - Hospedajes

ALQUILO habitaciones con o sin derecho a cocina, centro Palma. Informes: Pl. Santa Eulalia, 10. (14245)

D. Armando Cirer Homs

JEFE DE CORRESPONDENCIA DE LA BANCA MARCH

FALLECIO ANTEAYER EN ESTA CIUDAD HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

A. E. R. I. P. A.

La Banca March, S. A. su aflijida viuda, hijas y demás familia participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan al funeral que se celebrará mañana jueves a las 11 y 30 en la Iglesia Parroquial de San Miguel de esta ciudad.

No se invita particularmente.

Informaciones

Boletín Informativo de Llegada de mercancías

El moto-velero «Cala Foradada» llegado a este puerto procedente de Mahón, ha sido portador de 126 toneladas de TRIGO con destino al abastecimiento.

El moto-velero «Rada de Castellón», llegado procedente de Valencia, ha sido portador de 5.000 kilogramos de HARINA DE ARROZ, para el abastecimiento.

La moto-nave «Angel Ramon», ha sido portadora de 3.000 kilogramos de PULPERA DE REMOLACHA para abastecimiento.

Gobierno Civil

DESPACHO Y VISITAS

Como de costumbre, en la mañana de hoy, el Excmo. Sr. Gobernador Civil de la Provincia don José Manuel Pardo Suárez, ha firmado los documentos, en los que se han sido otorgados, a su dictamen por el Secretario General, Comisario Jefe de Policía y Secretario Técnico de la Delegación de Abastecimientos.

Luego ha recibido algunas visitas a las que figuraban el Tesorero de la Vieja Guardia Sr. Pasoual.

VENIDA

TEATRO Lirico

MARAVILLOSA!
Este es el comentario unánime del público

Werner Bros
PRESENTA
CARY GRANT
ALEXIS SMITH

Notas del Mar

Merle OBERON
Dana ANDREWS

Corho Aglomerado

Escuela de Catequistas

Esta semana se reanuda en la Escuela de Catequistas según el siguiente horario:

Jueves, a las 7:30, en el Colegio «La Salle» para los Catequistas. Viernes, a las 7:45, en el Colegio de «Fresnades» para los Catequistas. Nótase el cambio de hora para los Catequistas, atendiendo a las indicaciones recibidas.—F. Payras, Pbro.

Salida de los intelectuales italianos

Emprendieron su viaje de retorno a Italia, los profesores italianos de la «Asociación para la Relación Cultural con la España e I'America Latina», huéspedes de la Escuela Luliana, después de asistir a un delicado lunch en el Vice-Consulado de Italia, con motivo del cual el señor Vice-Consul y la señora de Fochi reunieron algunas de sus amistades. Los ilustres profesores han visitado los lugares de tradición luliana, archivos, museos, palacios señoriales, etc., viendo también las cuevas y comiendo un día en Formentor.

A la salida manifestaron su gratitud y la satisfacción que les ha causado esta visita. Fueron despedidos por numerosos miembros de la Escuela Luliana y Sociedad Arqueológica Luliana e Italianos residentes en Mallorca.

Los deseamos un feliz retorno a su patria y que sea fructífero para la unión latina y defensa de la Cultura Occidental, la intensificación del intercambio intelectual que une a la docta Corporación de la Ciudad Universitaria de Yurim en España, por mediación de la Escuela Luliana de Mallorca.

Notas del Mar

El movimiento de buques en el puerto durante el día de hoy ha sido como sigue:
ENTRADAS.—Procedente de Ciudadela el vapor «Ciudadela», con pasaje y la correspondencia.
Procedente de Barcelona la moto-nave «Ciudad de Palma», también con pasaje y la valija.
Procedente de Valencia e Ibiza el buque correo «Rey Jaime I», con pasaje y carga varia.
Entró ayer tarde de Cabrera el vapor «Ciudad de Alouida».

Procedente de Barcelona el velero «Playa Pequeña».
Procedente de Valencia la balandra «Virgen Consuelo».
SALIDAS.—Para Tarragona el moto-velero «Playa Macarella», con efectos.
Para Alicante el buque «Angel Ramon».
Para Gandia el moto-velero «Miguel Calderley».

DESPACHADOS.—Lo han sido: Para Barcelona el buque «Ciudad de Palma». Zarpará esta noche a las nueve con pasaje y la correspondencia.
BUQUES ESPERADOS.—De la ciudad condal lo es mañana por la mañana la moto-nave «J. J. Sister», con pasaje y la valija.
De Mahón el vapor correo «Mallorca», con pasaje.
BUQUES A SALIR MAÑANA NOCHE.—Zarparán: Para Ciudadela el vapor «Ciudadela», para Valencia el «Jaime I» y para Barcelona el buque «J. J. Sister».

notas del carnet PERSONALES

Con el feliz nacimiento de una preciosa niña que se llamará Rosa, han visto alegrado su hogar los esposos don Luis Godó, y doña Matilde Roselló, a quienes damos nuestro parabién.
—Nuestro distinguido amigo el Abogado don Jaime Quisp Roselló, Secretario de la Sociedad General de Tranvías Eléctricos de Palma, se halla restablecido de la dolencia que le aquejaba. Le celebramos.
—Ha ingresado por oposición en la plantilla de Oficiales Técnicos del Banco de España don Francisco Obrador Bestard, a quien felicitamos.

DE VIAJE
Después de pasar varios días de descanso en el Puerto de Sóller, esta mañana han regresado en avión a Barcelona, el conocido industrial catalán don Javier Ricart Salvatella y su distinguida esposa doña Camilla Ma Quarino.
—En el vapor correo de ayer, em-

barcó para Barcelona, el distinguido joven catalán don José M. Suris Fábrega.

—Han venido esta mañana procedentes de Barcelona, vía marítima: Don Honorato Pujol Mas, don Eduardo Valdivia y esposa; don Jaime Fleixas, don Miguel Ferragut y don Francisco Adrovén.

—Salieron para Barcelona don Joaquín Chera, esposa e hijo, doña Josefina Xaudaró, don Rafael Sala y señora y don Manuel Villalonga Alomar, Coronel de Infantería.

—Con objeto de asistir a la boda del Comandante de Aviación don Rafael Belmonte de Viguera con la señorita María Luisa Gracia, hija legítima de Madrid, su madre doña María de los Remedios de Viguera y González Abreu, Marquesa viuda de Santa Rosa, sus hermanas, don Ricardo, abogado, Marqués de Santa Rosa; don José, ingeniero y sus distinguidas esposas doña María Lourdes Belmonte; doña Mercedes Ponce de León y su hermano político don Pedro Galvo, Teniente Coronel de Farmacia-Director del Laboratorio Central del Ejército.

NECROLOGICAS

Falleció anteyer víctima de rápida dolencia el Jefe de Correspondencia de la Banca March, don Armando Cirer Homs.

Funcionario celoso y competente, atento y cordial con todos, se captó la simpatía y consideración de sus jefes y compañeros, y el aprecio de sus numerosas amistades por lo que su muerte ha sido en extremo sentida.

D. E. P.—A la Banca March y a los familiares del extinto testimoniamos nuestra condolencia.

—Confortado con los auxilios espirituales ha fallecido don Bartolomé Tuduri Vaquer.
Su muerte será sentidísima, pues por la bondad de su carácter, la simpatía de su trato y la nobleza de sus sentimientos, era en extremo querido y respetado por sus numerosos amigos.

D. E. P.—A su prima doña Francisca Ramis Pons viuda de Vaquer; a sus sobrinos don Jaime Vaquer, médico; doña María y doña Francisca; a su sobrina política doña María de los Angeles Tortosa y Pérez de Castro y demás familia testimoniamos nuestro más sentido pésame.

Brigada Criminal

CIRCO AMERICANO

TEATRO BALEAR

¡¡Éxito impresionantell
¡¡Auténticoll
¡Única semana de actuación!
¡Precios laborables!

RELIGIOSAS PARA MAÑANA

SANTORAL.—Nuestra Señora de Sancho Abarcá y San Anselmo.
CUARENTA HORAS.—Continúan en San Miguel al Santo Cristo; exposición a las cinco de la tarde; a las 6 actos de coro; a las 7 rosario; ejercicio y reserva de Su Divina Majestad.
ACTOS RELIGIOSOS.—En la Merced a las ocho misa de comunión con memorativa por los Jueves Eucarísticos; por la tarde Hora Santa Reparadora.
—En el Socorro continuación de los Quince Jueves de Santa Rita de Casia en la misa de 8.

FIESTA DEL LIBRO

Día 23
CATALOGO GRATIS
Pídalo en Librería TOUS

De Teatros Principal

«EL GRAN TACAÑO»

«El gran tacaño», es un juguete cómico en tres actos, de don Antonio Pico y don Joaquín Abatl, avocador de una de las mejores épocas de nuestro teatro, y aun cuando desde entonces acá el uso y abuso de pimiento y de sal gruesa hayan ido estragando muchos paladares, es tal su gracia que pese a parecer a ratos un tanto ingenua la obra, su buena solera se impuso y el público divertidoso de lo lindo celebrando con alborozo las ocurrencias de tan celebrada comedia.

La Compañía de Luisa Puchol y Mariano Ozores la representó con gran acierto, destacando con los primeros actores María Puchol, Maruja Mas, José Luis Ozores, y Enrique Vilches.

La presentación de esta obra—como la de cuantas se llevan representadas en la presente temporada—muy cuidada, y buena la escenografía.

El público aplaudió largamente a los intérpretes.

GRATITUD AL GOBERNADOR

En el ánimo de todos—y especialmente de los que hemos vivido la obra preparatoria—de esta magna conmemoración, está el esfuerzo personal y la generosidad munificente del Excmo. Sr. D. José M. Pardo Suárez, Gobernador Civil de la Provincia, impulsando y facilitando la realización de estos brillantes actos. A ello ha querido corresponder el Ayuntamiento de Petra en un gesto de justicia.

Baleár

CIRCO AMERICANO
A las 6:30 tarde y a las 10:30 noche, se pondrá en escena la divertidísima comedia de don Pedro Muñoz Saca y don Pedro Pérez Fernández, «Soy un siverguenza».

Para mañana, en funciones de tarde y noche, se anuncia el estreno de la comedia de Luis Martín Lagos «Mi mujer, yo y la otra».

Cines

«Noche y día», la historia de un músico moderno, figurando como primeros intérpretes Cary Grant y Alexis Smith.

MODERNO Y FANTASIO

La divertidísima producción «Nígera moderna», con Clifton Well, y «Andrés Harvey, Tenorio», por Mickey Rooney.

BORN, CAPITOL E HISPANIA

Éxito del intenso drama sentimental «De corazón a corazón», a base de los formidables artistas, Greer Garson y Walter Pidgeon.

ORIENTAL Y DORADO

«La mujer de fuego», por Cary Grant.

ASTORIA, PROTECTORA Y METROPOL

«Fabiola», con Michelle Morgan en el personaje central.

SALA AUGUSTA

Gene Tierney y Cardell Wilde en «Que el cielo la juzgue».

El tiempo

DATOS FACILITADOS POR LA ZONA AEREA DE BALEARES

Estado general:
La presión es relativamente alta sobre el Mediterráneo Occidental. Abundante nubosidad en toda la Península Ibérica excepto en la cuenca del Ebro y mar balear.
Previsión:
Continuarán el buen tiempo y cielo poco nuboso. Régimen de brisas. Mar, rizada.
Mizadats U
Observaciones:
Presión: 765.0.
Tendencia: Bajando.
Temperatura: 20.8.
Humedad relativa: 70 por 100.
Cielo: Despejado.
Vientos: S. O. a 12 kms. hora.
Temperaturas: Máxima, ayer: 23.3 a las 10:50 horas.
Mínima de hoy: 12.5 a las 6 horas.
Insolación total: 11 horas 40 m.

Petra por Fray Junípero

(Viene de 1.º pág.)
árbol, fue a continuación bendecida por el Prelado tras de haber el Excelentísimo Sr. Capitán General decorado el velo de los colores nacionales que la cubría.
El Dr. Hervás resaltó en breve paréntesis el agosto significado de aquella Cruz; se refirió a la obra misionera del P. Junípero mencionando su llegada y su primer afán en la que es hoy gran ciudad de Monterrey donde creara la Misión de San Carlos, e hizo patente al pensamiento de todos como los Indios aprendieron a sentir y a venerar la Cruz.

La Autoridad se concentraron de nuevo en el Santuario, y desde allí emprendieron el camino de la Villa. Llegaron a la calle que se llamó de Barrancar alt, en la que está enfeñada—ostentando el número 6—la casa en que naciera Fray Junípero. A la embocadura de esta calle descendió asimismo el Capitán General el velo que cubría la lápida que sustituye el nombre primitivo por el de «P. Junípero Serra, O. P. M.», acto que se realizó entre cálidos y entusiastas aplausos y vitores.
Penetraron las Autoridades en la casa de Fray Junípero en cuya fachada una lápida recuerda la adquisición que de ella se hizo en 1932; que fue redificada bajo la experta dirección del arquitecto D. Guillermo Forteza y que hoy, convertida en Museo Juniperiano, está al cuidado del Ayuntamiento. Recorrieron los visitantes el edificio, siendo obsequiados por las autoridades locales con un ejemplar de la obra del P. Palou sobre la obra misionera de Fray Junípero. Las firmas de las relevantes personalidades allí reunidas se sumaron a la valioso libro de visitantes destacados.

Una copa de vino español, ofrecida por el Ayuntamiento a las Autoridades en el salón de sesiones del Consistorio, puso fin a la Jornada, realizándose la despedida al pie del monumento a Fray Junípero, entre vivas manifestaciones de entusiasmo.

TODO PALMA COMENTA

FABIOLA

TODO PALMA VERA

FABIOLA

La inteligencia del arte al servicio de la verdad cristiana.

SALA Astoria

Protectora y Metropol

MICHELLE MORGAN
MICHEL SIMON
LOUIS SALOU
HENRI VIDAL

FABIOLA
Directa: A. BLASETTI

(Tolerada menores)
Esta película no se proyectará en ningún otro local de Mallorca durante esta temporada.
Estreno inmediato:
BERLIN EXPRESS

El acto dará comienzo con una conferencia a cargo del Reverendo P. Gabriel Tous, T.O.R. del Consejo Superior de Misiones, desarrollando el tema: «Mallorca misionera en los siglos XVII y XVIII. El Padre Serra principal exponente». Fray Junípero por California, California por Fray Junípero».
Seguidamente la «Orquesta Sinfónica de Mallorca» reproducirá el poema del que fue famoso músico mallorquín el Maestro don Andrés Torrens, titulado «La conversión de Ramón Llull», para gran orquesta y coros, obra que fue estrenada el año 1883 y que desde entonces no ha vuelto a ser interpretada.
En la segunda parte del concierto será interpretado el poema sinfónico «Mallorca» del Maestro Ekil Ahn, para gran orquesta y banda, que tanto éxito ha obtenido en los cuatro anteriores en que ha sido puesto al programa.
A partir de esta tarde en las taquillas de la «Sala Augusta» serán puestas a la venta las localidades, disfrutando de un 50% de descuento sobre el precio de las mismas, los asociados de la «Orquesta Sinfónica de Mallorca». Para poder beneficiarse de este descuento los socios habrán de entregar el cupón de Abril y si no lo tuvieran en su poder le será expedido un duplicado en la Secretaría del «Círculo de Bellas Artes».

Desde La Puebla

EXCURSIONISTAS.—Gracias a los buenos oficios del Delegado local de la Caja de Pensiones, Sr. Colomer, nos ha sido posible tener una conversación con los señores de la localidad que han regresado de su viaje por tierras catalanas en plan de estudios, visitando campos y granjas experimentales; viaje organizado por la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros.
Entre lo mucho visto, merece especial reseña las experiencias que en torno al trigo en todas sus variantes, demás cereales y viñes se vienen realizando por el Sindicato de Santa Petría de la Moguda; el Sanatorio de Torrebónica con sus modernísimas instalaciones, espléndida obra de la entidad organizadora de la visita; granja de aves con más de ocho mil ejemplares; labores del campo con la más moderna maquinaria contrastando con los procedimientos locales; la granja experimental de la Diputación de Barcelona especializada en invernaderos; colonia agrícola de Torrebónica dedicada a estudios de jardinería; granja Roca con sus diecisiete mil aves y puesta diaria de unos seis mil huevos; Tarragona, Villafraña del Panadés; San Sadurn de Noya con sus enormes galerías dedicadas al almacenamiento de champagnes; y como colofón de la vuelta la Feria de ganado de Vich y la visita personal de los poblenses al Reverendísimo Obispo Doctor Ferréll.
Han regresado satisfechísimos del éxito del viaje mostrando especial contento por las muchas facilidades y atenciones de que han sido objeto don Guillermo Payras Pons, don Bartolomé Mir Martorell, don Bartolomé Crespi Compañy, don Juan Payras Cladera y don Antonio Cabanellas IBS guerra.

Brigada Criminal

VUELVE otra vez para deleitarnos con sus BAILES!!
Carmen Miranda
reina de la «sambra» en
A LA HABANA
ME VOY
(Tecnicolor)
con Alice Faye, John Payne y César Romero
Todos los días
Siguen agotándose las localidades con
Que el cielo la juzgue
Tecnicolor
Médico de Esquimales
por
AAGE GILBERG
40 pesetas
LIBRERIA JOSE TOUS
El Mueble en América
DEL SUR — COLONIAL
200 ilustraciones
Decoraciones de Interiores
50 pesetas
LIBRERIA JOSE TOUS

RECIBIMOS.—El pasado lunes durmieron en la Paz del 28 nuestro buen amigo el joven de 25 años Pedro Compañy Serra. Estimado por cuantos le trataron por su afabilidad y buen carácter su muerte ha sido muy sentida, resultando su conducción al Campo Santo una verdadera manifestación de duelo.
A sus padres y demás familia nuestra más sincera condolencia ante la pérdida irremediable y el rudo golpe sufrido.—GELABERT.
Colaborador literario de La Puebla.

Siria, Transjordania, el Líbano y Arabia Saudita aceptan la internacionalización de JERUSALEN

«LOS CATOLICOS DE TODO EL MUNDO, ESPECIALMENTE DE TODA ESPAÑA, DESEAN QUE SE CONCEDA EL CONTROL DE LA CIUDAD A LA ORDEN FRANCISCANA DE TIERRA SANTA», DICE «EL QUOTIDIANO»

Roma.—Se reciben noticias de que Transjordania, Siria, Líbano y Arabia Saudita han aceptado los puntos de vista de la Comisión de la ONU sobre el control e internacionalización de Jerusalén. La misma Comisión ha advertido al Estado de Israel que no debe comprometer con sus reivindicaciones la paz y el futuro del estatuto internacional de la ciudad, que debe ser libre y estar abierta a todo el mundo.

El diario romano de Acción Católica «El Quotidiano», al recoger esta noticia añade que el control internacional de Jerusalén no habrá guerra. Los católicos de todo el mundo—dice el diario—especialmente de España, han formulado sus votos para que el futuro régimen conceda el control de la ciudad a la antigua, gloriosa y benemérita Orden Franciscana de Tierra Santa, con hijos de todas las estirpes y representantes de todo el mundo. Sería justo que la ONU les confiriese el mandato de la ciudad por sus méritos, su capacidad y por su historia.

Jerusalén.—La Comisión Mixta del Armisticio Israelita - Transjordania ha celebrado hoy una reunión de cuatro horas en una casa semidestruida por la metralla, a pocos metros de la línea de demarcación. En el comunicado oficial publicado por las autoridades israelitas, se limita a decir que conferenciaron el teniente coronel israelita Moshe Bayan y el coronel transjordano Admond-El-Yundi, que tomaron parte preponderante en las conversaciones de armisticio de Rodas.—Efe.

Haifa.—Dos altos funcionarios de las Naciones Unidas han llegado a esta ciudad, procedentes de Damasco. No han hecho comentario alguno acerca de los programas de las conversaciones para el armisticio de Siria con el Gobierno judío de Tel-Aviv.

Riley declaró que pensaba cerrar su oficina en Haifa tan pronto como consigan que se firme otro armisticio. Siria es el único Estado vecino del territorio ocupado por los judíos en Palestina que no ha firmado con el Gobierno de Tel-Aviv ningún armisticio.—Efe.

En busca del Arca de Noé

Tres expediciones intentarán este verano obtener huellas materiales de su existencia

Barcelona.—El corresponsal de nuestro colega barcelonés «El Noticiero Universal», Juan Ramón de Aguilar, envía a su periódico una crónica en la que da cuenta de que el inglés Egerton Sykes y seis de sus amigos comenzarán en junio la ascensión del Monte Ararat, con la esperanza de hallar los restos del Arca de Noé.

El Embajador en Lima preside la conmemoración de la batalla de AYACUCHO

«Con orgullo y sin jactancia, podemos gritar: ¡LOOR A SUCRE!»

Lima.—El embajador de España en el Perú, don Fernando Castiella, especialmente invitado por el ministro peruano de Educación Pública, ha asistido al acto inaugural de la Exposición de Arte Popular, en la legendaria ciudad de Ayacucho.

Con este motivo, el diplomático español ha presenciado las ceremonias y fiestas populares maravillosas por su recia personalidad, su venerable tradición y singular colorido, que se celebran en los días de la Pascua de Resurrección.

El Sr. Castiella puso un especial interés en visitar la histórica Pampa de Quinus, donde se riñó el 9 de diciembre de 1824 la batalla decisiva de Ayacucho, que consagró la emancipación de América. En este majes-

tuoso escenario, el embajador de España Sr. Castiella pronunció las siguientes palabras:

«Acartamos ante vosotros y nosotros— a escribir aunados, páginas grandiosas de la historia. Hoy día, formamos dos grandes pueblos independientes y hermanos, pero los españoles de las nuevas generaciones sabemos seguir sintiéndonos orgullosos de vuestra, propias y merecidísima glorias.»

Por eso puedo gritar alto, desde estos campos testigos de la gran epopeya: ¡LOOR A SUCRE y a sus huérfanos Inmortales! Per eso, también, en este santuario de vuestra independencia, me cabe confesaros sin jactancias: Los miembros de la misión española, hemos venido aquí, con emoción, pero sin amargura, a rezar un Padre nuestro por aquellos héroes del uno y otro bando, que tras de abrazarse como rivales hidalgos, en un gesto que el mundo hoy no concibe, supieron morir con honra o combatiendo quizá por concepciones distintas, pero sintiendo todos, a buen seguro, en la hondura del alma, como nosotros ahora, un común anhelo de la grandeza de América».

Los indios que habitan en una aldea próxima, al enterarse de la presencia del ilustre diplomático, se apresuraron a hacer entrega al señor embajador de un regalo de un plato de cerámica indígena.

El embajador español asistió en la Iglesia de San Francisco, la primera misa del sacerdote peruano don Valentín Centeno y visitó luego los monumentos que atesora la ciudad, antiguamente llamada San Juan de la Frontera, que conserva un ideal bello hispanico.

Después de departir largamente con religiosos españoles, franciscanos, carmelitas y con monjas dominicas misioneras, el embajador Sr. Castiella regresó a Lima en un avión especial ofrecido por el gobierno peruano.—Efe.

La O. N. U. se ocupa del caso Cardenal Mindszenty

Se afirma que el Cardenal fué sometido a tortura

Lake Succes.— En el debate sobre el caso del Cardenal Mindszenty, el delegado boliviano, Costa du Rels, leyó varias cartas pastorales del Primado de Hungría, escritas antes de su detención, en las que el ilustre purpurado negaba que hubiera participado jamás en conspiración alguna. Agregó que las declaraciones fueron obtenidas por medio de torturas propias de los tiempos medievales y afirmó que había pruebas de que el Cardenal fué encerrado en una celda húmeda y oscura en la que le era imposible permanecer de pie. En esta celda se utilizó una bomba aspirante de aire para producir al Cardenal la impresión de que se estaba asfixiando. Después fué sometido por la policía a un interrogatorio de «tercer grado» durante ochenta y dos horas seguidas, bajo una luz cegadora, y sin permitir que se sentara, y cuando sufría desmayos por la tortura se le reanimaba con inyecciones.

Agregó el delegado boliviano que en los países situados

+ D. Bartolomé Tuduri Vaquer

HA FALLECIDO A LA EDAD DE 85 AÑOS, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

E. P. D.

Sus afligidos: prima doña Francisca Ramis Pons, viuda de Vaquer; sobrinos Jaime Vaquer, médico; María y Francisca; sobrina política doña María de los Angeles Fortosa y Pérez de Castro, y demás familia, ruegan a sus amigos y conocidos una oración por el alma del finado y agradecerán su asistencia al Santo Rosario que mañana día 21 a las 10, y al funeral a las 10 y media que tendrán lugar en la Parroquial Iglesia de San Miguel y acto seguido a la conducción del cadáver a su última morada.

Casa mortuoria: Pza. de la Merced 9-3.-1.

El Excmo. y Rdm. Obispo de esta Diócesis, ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada. No se invita particularmente.

Si prevalece la UNIDAD EUROPEA venceremos

Discurso del ex-premier Winston Churchill

Londres.— El ex primer Ministro británico, Churchill, ha pronunciado un discurso en la sesión de apertura de la conferencia económica del Movimiento Europeo.

«Espero —dijo Churchill— que de ahora en adelante no se permitirá que las diferencias de partido obstruyan la causa común en ninguno de los países que se hallan aquí representados.»

«Debemos pensar y planearlo todo, no solo como patriotas sino como europeos, si no que rems caer en la esclavitud.»

El pueblo de Europa tendrá que unirse o nadar juntos».

Churchill terminó diciendo que si prevalece la unión Europea vencerá.

Propuestas occidentales a la U. R. S. S.

Terminación simultánea del bloqueo ruso y del contrabloqueo aliado

PLANES PARA CREAR UN GOBIERNO ALEMÁN OCCIDENTAL, A PESAR DE LAS OBJECIONES SOVIETICAS

Londres.— Personalidades diplomáticas, generalmente bien informadas, han declarado que las potencias occidentales habían rechazado los sondeos rusos para poner fin al bloqueo soviético de Berlín, pero que ha quedado la puerta abierta para ulteriores negociaciones.

En nombre de Rusia, se dice que ha dirigido estas conversaciones Jacob Malik, el delegado soviético en el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas.— Efe

Berlín.— El general soviético Vassily Ivanovich ha comunicado a los tres gobernadores militares occidentales, que ha tomado posesión del cargo de gobernador militar soviético en Alemania.— Efe

Berlín.— El general de brigada Frank L. Howley, comandante americano en Berlín, ha salido en avión para Varsovia, con objeto de hacer una visita que durará tres días invitado por el Gobierno polaco.— Efe

Londres.— De fuente bien informada se dice que extraoficialmente se ha comunicado a un representante soviético que los occidentales aceptarían:

1.— Terminación simultánea del bloqueo ruso de Berlín y del controlbloqueo aliado.

2.— Reunión de la Junta de ministros de Asuntos Exteriores para tratar del problema alemán una vez que haya sido levantado el bloqueo.

No se especifica quien es el representante soviético en cuestión, ni dónde se están celebrando estas conversaciones o contactos que hasta la fecha se llevan en el más absoluto secreto.

Las mismas fuentes competentes inglesas agregan que los occidentales han hecho constar que seguirán los planes para crear un Gobierno alemán occidental, a pesar de las objeciones soviéticas.— Efe

Una comisión para investigar "sobre el terreno" la persecución religiosa en Hungría y Rumanía

Lake Succes (Nueva York) —El delegado de Cuba en las Naciones Unidas, Gustavo Gutiérrez, ha declarado que las persecuciones religiosas en Hungría y Bulgaria, constiuyen una posible amenaza para la paz mundial y exhortó a la Organización Internacional a que pruebe su propuesta para que sea creada una comisión que se encargue de realizar investigaciones sobre el terreno.

Manifestó luego el delegado cubano que durante algún tiempo, la opinión pública en Cuba está preocupada por las informaciones de prensa, sobre que «varios países de la Europa Oriental han desencadenado una campaña contra los derechos humanos fundamentales, obligando a los individuos a entregarse a cierta ideología política».

Pidió por último que los países signatarios de los tratados de paz con Hungría traten sobre el asunto entre sí.

Aero Club de Baleares

AVISO

Se pone en conocimiento del público en general que para la admisión de Socios en este Aero Club regirá la entrada de pago de cuota de entrada y diez pesetas de cuota mensual hasta el 31 de los corrientes. A partir de esta fecha y según disposición de carácter oficial la cuota de entrada será de 500 ptas., y la mensual de 25.

Las solicitudes podrán presentarse en las oficinas del mismo calle de San Jaime núm. 33 Ciudad o bien en el local social sito en el Aeropuerto de Son Bonet.

Palma de Mallorca a 16 de Abril de 1949.—EL PRESIDENTE.

Terremoto en Chile

HAY QUE LAMENTAR DAÑOS Y VICTIMAS

Santiago de Chile.—Se han producido una serie de temblores de tierra en nueve ciudades de la parte central del país.

Santiago y Concepción han sido alcanzados por los movimientos sísmicos, que comenzaron a las 11'30 de la noche y continuaron hasta primera hora de la madrugada.

En la cárcel de Traiguén ha habido treinta muertos entre los reclusos, al resultar sepultados entre los escombros del edificio, que se destruyó.

Una tercera parte de los edificios de la ciudad de Angol ha quedado destruida.

También se han sentido los temblores en las ciudades de Tenuca, Los Saucos, San Rosendo, Valdivia y Chillán.—Efe.

BOBBI CAPITOL HISPANIA

SABADO

EL ACONTECIMIENTO MAS SENSACIONAL DE LA TEMPORADA

Metro Goldwyn Mayer

tendrá el honor de presentar en una Gran Gala Extraordinaria

Ingrid BERGMAN
Charles BOYER
Charles LAUGHTON

ARCO de TRIUNFO

Dirigida por LEWIS MILESTONE

(Las tres estrellas máximas en la película más extraordinaria de la temporada)

Hasta el viernes sigue el éxito arrollador de De corazón a corazón por Greer GARSON y Walter PIDGEON

SEGURA

Paseo de Gracia, 37 BARCELONA
Pelayo, 30

Avisa a sus clientes que podrán visitar su colección de Primavera y Verano en Calle del Real 28 pral. del 25 al 29 del corriente.

Palma Abril 1949

Cupon del CIELO

Número premiado 768

El Gobierno chino rechaza el ultimatum comunista

Nankin.—Un portavoz de la marina del gobierno chino, ha manifestado que, según informes recibidos, la artillería comunista ha hundido la embarcación británica de guerra "Amethyst", que desplaza 1.375 toneladas.—Efe.

Nankin.—Las últimas noticias recibidas en esta capital indican que numerosas fuerzas comunistas se hallan preparadas en la orilla Norte del río Yang Tse, en la zona comprendida entre Nankin y Shanghai, dispuestas a cruzar el río en el momento en que se reanuden las hostilidades, hoy miércoles, si los nacionalistas no aceptan su ultimatum.

Por su parte, las tropas de Nankin se hallan concentradas, en espera del momento de intervenir en la lucha.—Efe.

Nankin.—De fuente oficial se dice que el gobierno chino ha contestado oficialmente a la petición comunista de rendición, en sentido negativo, a pesar del despliegue de fuerzas del ejército comunista a lo largo del Yang Tse.

Los observadores siguen con gran interés la reacción comunista a esta respuesta.—Efe.

FIESTA DEL LIBRO

Día 23 CATALOGO GRATIS Pidal en Librería TOUS

COMPANIA REGIONAL

Una estrella de Son Rovell

Una estrella de Son Rovell

Una estrella de Son Rovell